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Свободно хранене - алтернативен метод за
хранене на кокошки носачки

Проблем

Формулираните, пълноценни диети за кокошки носачки не отразяват техните
хранителни нужди, тъй като нуждите им се променят в зависимост от времето и
възрастта им. В резултат на това хранителните вещества често са недостатъчно или
свръхдоставени.

Решение

При хранене по свободен избор, дажбите не се дават на пилетата като пълноценен
фураж, а вместо това се предлагат като три отделни компонента на фуража,
доставящи енергия, протеин и калций.

Benefits

Чрез използването на фураж, произведен във фермата, разходите за фураж могат
да бъдат намалени. В същото време кокошките могат да използват така наречената
"хранителна мъдрост", за да създават по-добре собствените си дажби с помощта
на свободно избираемо хранене. Системата е интересна, особено за мобилните
системи за отглеждане, тъй като те предлагат големи количества млада трева и по
този начин могат да намалят количеството на използваните протеинови
източници.

Applicability box

Theme 
Животновъдство - Храна и хранене -
Системи на отглеждане - Домашни
птици - Планиране на дажбите

Geographical coverage 
Спестяване на разходи за фуражи,
ефективност на фуражите

Application time 
По всяко време, най-добре един месец
преди началото на снасянето

Required time 
Едномесечно време за смяна на
кокошките

Period of impact 
През целия период на производство

Equipment 
Корита за хранене с вмъкнати прегради

Best in 
Малки групи в постоянни и подвижни
конюшни

Practical Recommendations

Изборът на фураж може да се раздели на три основни вида (без песъчинките): енергиен източник, протеинов източник,
смесен с минерални и витаминни добавки, и калциев източник.
За да се насърчи обучението на кокошките, енергийният компонент трябва да съдържа много скорбяла и енергия,
протеиновият компонент - много протеини, минерали и витамини, а третият компонент - много калций. При само умерени
разлики може да не се стигне до обучение.
Ако в енергийния компонент се използват различни видове зърно, те трябва да се хранят смесено в едно и също корито.
Преминаването към пълнозърнест фураж трябва да става бавно в продължение на две до три седмици, за да може
стомаха да изгради мускулите, необходими за раздробяване на зърната.
Привикването към системата на свободен избор с пълнозърнести храни трябва да се извърши един месец преди началото
на носливостта, т.е. от около 15-ата седмица от живота. Това позволява на кокошката да свикне с избор на храна, преди
потребностите от хранителни вещества да нараснат с производството на яйца. Ако е необходимо, могат да се натрупат и
калциеви резерви.
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Витамините и микроелементите не трябва да се предлагат като отделен компонент, тъй като способността на кокошката да
контролира приема им не е добре проучена. Съществува риск някои животни да ги избягват или да приемат твърде много,
което да доведе до токсичност.
За да се получи пълноценна дажба, допълнителният фураж трябва да е подходящ за смесване със зърнени култури или
зърнени култури и варовик. След добавката за отглеждане, когато започне производството на яйца, дажбата трябва да се
премине към добавката за носачки, както обикновено.
Трябва да се поддържа достатъчно съотношение животно/площ за хранене и да има достатъчно разстояние между
коритата. Например, на всеки 100 кокошки се поставят по две висящи корита за всеки хранителен компонент.

Необходими са допълнителни изследвания на поведението, потенциалните икономии и практическото приложение.
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